

去年,全市旱情长达4个月

全年平均降水量较2011年降两成

本报1月4日讯(记者 程凌润)

4日,青岛市水文局公布了青岛市2012年的雨情、水情和墒情信息。2012年,青岛七成降水集中在6至9月,全年平均降水量为591.3毫米,较2011年减少两成,受此影响,全年旱情长达4个多月。

4日,青岛市水文局发布防汛抗旱信息,2012年,青岛市平均年降水量591.3毫米,比历年年降水量692.8毫米偏少14.7%,比去年年降水量748.8毫米偏少21.0%,在1952~2012年共61年降水系列中排

第46位。其中,年降水量最大区(市)为黄岛区,降水量700.6毫米,最小区(市)为即墨市,降水量522.8毫米。

2012年6月至9月,全市降水量418.5毫米,占年降水量的70.8%,比历年同期降水量508.2毫米少89.7毫米,比去年同期降水量574.7毫米少156.2毫米;黄岛区滨海街道年降水量最大,为1161.0毫米;即墨市田横镇年降水量最小,为435.0毫米,两者相差726毫米,最大点雨量是最小点雨量的2.7倍。

受降雨和上游水库放水的影响,2012年6月至9月,大沽河等15条主要河流发生了42次洪水。最大洪峰流量出现在胶南水文站,每秒流量达242立方米。

青岛市水文局水情处处长孙万义介绍,2012年全市的旱情出现在5月至7月初和10月初至11月上旬,前后共有4个多月。其中,5月,由于无有效降雨,且气温较高,土壤失墒较快,莱西市北部山丘区、胶州中部出现重旱,6月上、中旬,黄岛区和莱西北部山丘区也出现重旱,7月上旬受到两

场较大降雨的影响,持续两个月的春旱全部解除;10月初,崂山区东北部出现重旱,直到11月全市降了两场较大的雨,降水全部入渗补给土壤,全市的旱情彻底解除。

据了解,台风“达维”过境时,青岛市平均降雨量70.7毫米,黄岛区滨海街道降雨量最大,降雨量达169.0毫米。另外,2012年9月21日6时至22日6时,黄岛区出现了1次极端降雨天气,原胶南水文站12个小时降雨量达到了429.5毫米,降水频率超过200年一遇。

-10.5℃,

市区再创低温纪录

气温今起反弹

迎来轻度雾霾天

本报1月4日讯(记者 吕璐) 上周开始在岛城肆虐的较强冷空气终于要离开了,不过冷空气尾巴发威,4日为市区带来-10.5℃的低温,再次刷新了今冬低温纪录。预计5日起,气温开始回升,同时因风力较弱,5日至7日将有轻度雾霾天气。

4日,岛城气温持续低迷,太阳也似乎失去了往日的劲头,躲在云层中,街头冬日萧瑟的景象一览无遗,天寒地冻让人冻到流鼻涕,路人纷纷缩头缩脑地快步行走。青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,4日,青岛市晴到少云,北风3—4级,相对湿度46—69%。白天青岛市市区的最低气温为-10.5℃,刷新了今冬低温纪录,最高气温为-4.7℃。郊区最低气温更低,仅为-14.4℃之间,出现在莱西,最高气温为-2.5℃之间,出现在黄岛区。

5日至7日,青岛市并不会受到强冷空气影响,由于暖空气影响也不强,因此气温有小幅回升。虽然天气回暖,但1月5日将迎来“小寒”节气,这意味着冷空气活动将更为频繁,小寒节气后青岛市将迎来冬季最冷的“三九”,所以上班以后,大家仍要保持全副武装。5日,市区最低气温有小幅回升,为-8℃,最高温回升至-1℃。6日市区最低气温回升至-6℃,最高气温回升至冰点以上,7日气温继续回升,最低气温回升至-4℃,最高气温达到3℃。

青岛市气象台专家预测,5日开始青岛市晴间多云,由于全市气温依然较低,同时南北风交替出现,风力较弱,大多在2—3级,因此,5日至7日青岛市将会有轻度的雾霾天气。



寒风中人们低头行走。
吕璐 摄

练就“火眼金睛” 抓获多名逃犯

作为汽车站警务室民警,刘洪常每天要与上万名旅客打交道。每天一上班,刘洪常就在进站口、购票口、候车厅这几个地方来回转悠。在维护车站治安的过程中,刘洪常练就了一双“火眼金睛”。

去年10月10日,刘洪常像往常一样在车站熙攘的人群中巡视,当他巡视到出站口处时,发现一名男乘客看到他就转身往回走,神情紧张,他立即上前对这名乘客进行询问。一开始男子对刘洪常的问题百般搪塞、答非所问。后来,刘洪常对这名男子的身份进行了网上核查,发现这名男子徐某竟是一名在逃多年的上网逃犯,刘洪常立即和同事将他抓获。

两年来,他在汽车站警务室通过信息核查和突击检查等方式先后抓获违法犯罪嫌疑人6人、网上逃犯两人,查获管制刀具等违禁物品160多宗,办理治安事件100余起,被旅客们称作汽车站的“守护神”。



刘洪常(左一)送迷路老人回家。(图片由警方提供)

收养贫困儿童、救助孤寡老人、抓捕网上逃犯

“警察爸爸”显百变神通

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘海鹏



贫困儿童无人看管他就当起“警察爸爸”、迷路老人滞留车站他就当起免费司机、旅客没钱回家他就自己掏钱补贴、逃犯现身车站总也逃不过他的“火眼金睛”……他就是胶州汽车总站警务室的驻站民警刘洪常。在车站任职期间,他被旅客称作汽车站的“守护神”。

收养贫困儿童,当起“警察爸爸”

2010年,胶州铺集派出所民警刘洪常在走访铺集镇时得知,有一个叫俊俊的孩子几天来一直流落街头无人看管。原来,俊俊的父母长期在外地打工,他只能住在姥爷家。但姥爷体弱多病,无法抚养俊俊。得知此事后,刘洪常干脆把俊俊接到了自己家中照料,这一照顾就是一年多。时间一长,俊俊就像刘洪常的

孩子一样开始喊他“爸爸”。一年多来,买衣服、做饭、接送孩子,刘洪常也把俊俊当做自己的儿子一样照顾。一年后,在刘洪常的联系下,俊俊终于回到了自己父母的身边。

2011年,刘洪常调到胶州汽车总站警务室任驻站民警。去年8月,他像往常一样在车站广场巡逻时,发现一名瘦小的少年手里拿着报纸

向过往的旅客销售。原来,少年名叫晨晨,13岁,是初二的学生。他的父母都患有疾病,家庭非常贫困,晨晨只好卖报补贴家用。交流中,晨晨的自立自强打动了刘洪常。于是,他主动和晨晨结成了帮扶对子,每逢过年过节就给晨晨家送去食品和衣服。从此,晨晨也改口喊他“警察爸爸”。

老人滞留车站,他义务当司机

去年11月7日晚,刘洪常像往常一样下班前检查着车站的每一个角落。突然他发现在车站售票处有一位60多岁的老太太蜷缩在水泥地上,正冻得浑身发抖。刘洪常赶紧上前将老人扶起来。

经过询问,老人叫王秀庆,67岁,家住胶州市杜村镇,当天本想到城里看望儿子,但因路不熟,滞留在车

站。担心老人冻坏身体,刘洪常就将老人扶到了警务室,并给老人买来热气腾腾的馄饨。根据老人提供的信息,刘洪常查到老人儿子的住址。此时,车站已经没有汽车,刘洪常亲自驾车将老人送到了儿子位于西辛置村的家中。下车后,王秀庆老人紧紧握住刘洪常的手,激动得不知道说啥好。“我不能

据了解,担任驻站民警的两年来,刘洪常花一万元资助了60名多旅客回家,帮助80名旅客找回遗留在客车上的钱包和物品,还将捡到的21000余元现金返还给失主。



刘洪常(左二)与同事在车站巡逻。(图片由警方提供)

银华永兴纯债分级

发起式基金7日起发行

银华基金公告,银华永兴纯债分级发起式基金将于1月7日起通过场内场外两种方式进行发售。其中,永兴B自1月7日至1月9日;永兴A认购期为1月9日至1月15日进行发售。该基金将采取限量发售方式,募集上限为20亿元。同时,银华永兴纯债分级基金为发起式基金,基金管理人银华基金将使用自有资金分别认购本基金永兴A和永兴B份额的金额各自不少于1000万元,且持有期限不少于3年。